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	Registeringsnummer
Fylls i av Microsoft
	     
	Nummer på Kvalificerande Registrering (om tillämpligt)
Fylls i av Partner
	     

	Föregående registreringsnummer (om tillämpligt)
Fylls i av Partner
	     



	Denna Registrering måste bifogas ett formulär för undertecknande för att vara giltigt.


Denna Microsoft Enrollment for Education Solutions har ingåtts mellan enheterna som anges på formuläret för undertecknande per ikraftträdandedatumet.
Denna Registrering består av: (1) dessa allmänna villkor, (2) villkoren i Campus- och School-avtalet som anges i formuläret för undertecknande, (3) Produktvillkoren, (4) Onlinetjänsternas villkor, (5) eventuellt formulär för ytterligare kontaktinformation, formulär för tidigare Avtal/Registrering och andra formulär som kan krävas, (6) de kompletterande allmänna villkoren för Onlinetjänster om Institutionens Campus- och School-avtal är från 2009 eller tidigare och Institutionen beställer Onlinetjänster, (7) eventuell beställning som har lämnats in under denna Registrering. Denna Registrering kan endast ingås under ett Campus- och School-avtal av version 3.4 eller senare. Genom att ingå denna Registrering godkänner Institutionen att vara bunden till villkoren i Campus- och School-avtalet.
Ikraftträdandedatum. Om Institutionen förnyar Software Assurance eller Prenumerationslicenser från en eller flera tidigare registreringar eller avtal kommer ikraftträdandedatumet att vara dagen efter att den första registreringen eller avtalet löper ut eller upphör. Om denna Registrering förnyas ska förnyelseperiodens ikraftträdandedatum vara dagen efter datumet för upphörande av den första perioden eller den upphörande förnyelseperioden, som tillämpligt. I annat fall är ikraftträdandedatumet det datum då Microsoft godkänner denna Registrering. Alla hänvisningar till ”årsdag” hänvisar till årsdagen för ikraftträdandedatumet för den tillämpliga första perioden eller förnyelseperioden för varje år som denna Registrering är giltig.
Giltighetstid. Denna Registrering kommer att upphöra antingen 12 eller 36 hela kalendermånader räknat från Ikraftträdandedatumet för Registreringen, beroende på Institutionens val nedan men kan avslutas tidigare enligt Institutionens Campus- och School-avtal. Välj endast ett alternativ för första Registreringsperioden:
	[bookmark: AD12_1]|_|
	12 hela kalendermånader
	[bookmark: AD36_1]|_|
	36 hela kalendermånader


Tidigare Registrering(ar). Vid förnyelse av Software Assurance- eller prenumerationslicenser från en annan registrering eller annat avtal måste det föregående registrerings- eller avtalsnumret anges i respektive ruta ovan. Vid förnyelse från flera registreringar eller avtal, eller överföring av Software Assurance- eller MSDN-information, måste formuläret för det tidigare Avtalet/Registreringen användas.
Allmänna villkor
1. Definitioner.
De termer som används men inte definieras i denna Registrering ska ha den definition som de ges i Campus- och School-avtalet. Följande definitioner gäller också:
Med ”Ytterligare Produkt” avses de Produkter som anges som sådana i Produktvillkoren och som väljs av Institutionen inom ramen för denna Registrering.
[bookmark: _GoBack]”Kund” som används i vissa kompletterande formulär (t.ex. formuläret för undertecknande) har samma betydelse som ”Institution”.
”Utbildningsplattformsprodukt” betyder vilken produkt som valts av institutionen enligt denna registrering och som har definierats som en utbildningsplattformsprodukt i produktvillkoren. Utbildningsplattformsprodukter får endast licensieras för hela Organisationen eller det totala Antalet studenter.
”Utbildningskvalificerad användare” betyder en anställd eller en entreprenör (förutom studenter) som får tillgång till eller som använder en Utbildningsplattformprodukt till förmån för institutionen.
Med ”upphörandedatum” avses det datum då Registreringen upphör.
Med ”Institution” avses den enhet som är (1) en Kvalificerad utbildningsanvändare (enligt definitionen på http://www.microsoft.com/licensing/contracts) per ikraftträdandedatum för detta avtal och som har ingått detta avtal med Microsoft eller (2) ett Koncernbolag till Institutionen som har ingått en Registrering inom ramen för detta avtal. Om Institutionen är ett skoldistrikt omfattar ”Institutionen” även alla deltagande skolor i samma distrikt.
“Organisationsövergripande räkning” betyder det totala antalet utbildningskvalificerade användare i organisationen som anges i ”Licensieringsalternativen rättigheter och restriktioner” som ingår i denna registrering.
Med ”Föregående Registrering eller Avtal” avses en School-prenumerationsregistrering, en Campus Subscription-registrering, en Enrollment for Education Solutions eller ett Open Value Subscription Agreement for Education Solutions.
Med ”Kvalificerad enhet” avses enheter som används av eller till förmån för Organisationen eller till förmån för Studenter som är anslutna till Organisationen och är: (1) en stationär dator, bärbar dator, arbetsstation eller liknande enhet som kan köra Windows Pro lokalt (i en fysisk eller virtuell operativsystemmiljö) eller (2) en enhet som används för att bereda sig åtkomst till en virtuell desktop-infrastruktur (”VDI”). Kvalificerade enheter omfattar inte enheter som fungerar som en server och inte används som en PC eller inte hanteras (enligt definitionen i Produktvillkoren vid början av Registreringens tillämpliga första period eller förnyelseperiod). Institutionen kan efter eget gottfinnande välja att räkna en enhet som inte nämns ovan som används av eller till förmån för Organisationen som en Kvalificerad enhet för alla eller en del av sina valda Utbildningsplattformsprodukter eller Onlinetjänster. Med ”Kvalificerande registrering” avses en Enrollment for Education Solution för vilken minimikraven uppfylldes och som ingicks av Institutionen eller Institutionens Koncernbolag och som är aktiv och giltig vid undertecknandet av denna Registrering. Institutionen måste ha införlivats i Organisationen enligt en Enrollment for Education Solutions-registrering som används som Kvalificerande Registrering.
Med ”Återförsäljare” avses en enhet som auktoriserats av Microsoft att återförsälja Licenser under detta program och som har anlitats av Institutionen för att bistå med hjälp före och efter transaktionen i anslutning till detta avtal.
“Studenträkning” betyder det totala antalet studenter i organisationen som anges i “Licensalternativ licensrättigheter och restriktioner” som ingår i denna registrering.
Med ”Studentkvalificerad enhet” avses en Kvalificerad enhet som ägs, leasas eller kontrolleras av en Student eller som ägs, leasas eller kontrolleras av Organisationen och överlåts till en Student för personligt bruk.
[bookmark: _Toc229366757]Med ”Prenumerationslicens” avses, vad denna Registrering beträffar, en licens för en bestämd period som upphör när Registreringen upphör eller sägs upp, om inte utköpsalternativet utnyttjas. Licens som beställs under denna Registrering är en Prenumerationslicens, även om den beskrivs som något annat i beställningen.
2. Beställningskrav.
a. Krav på minsta beställning för Enrollment for Education Solutions. Denna Registrering ger Institutionen rätt att använda Produkter på licens på prenumerationsbasis i hela sin Organisation. Institutionen definierar sin Organisation och kan välja mellan två olika licensalternativ (Utbildning kvalificerade användare eller Studenter), beroende på vilka Användare den vill ska kunna använda de licensierade Produkterna.
Den första beställningen måste innefatta Prenumerationslicenser minst för:
(i) en Utbildningsplattformsprodukt för ett Organisationsomfattande antal med en kvantitet på minst 1 000, eller
(ii) En Utbildningsplattformsprodukt för Antal studenter med en kvantitet på minst 1 000; eller
(iii) En blandning av utbildningsplattformsprodukter som kan beställas enligt beskrivningen i produktvillkoren.
Dessa minimikrav gäller inte om Institutionen har en Kvalificerande Registrering. Institutionen måste lämna in en beställning inom 30 dagar från Registreringens ikraftträdandedatum. Microsoft har rätt att vägra godkänna denna Registrering, om det finns ett affärsmässigt skäl att göra detta.
b. Tilläggsprodukter När kraven på minsta beställning som anges ovan är uppfyllda kan Institutionen beställa Ytterligare produkter. För Ytterligare produkter som anges i Produktvillkoren som Organisationsomfattande licensierade eller för totalt Antal studenter måste Institutionen beställa Licenser motsvarande Organisationsomfattande antal eller Antal studenter, som tillämpligt.
c. Användningsrättigheter för Utbildningsplattformsprodukter. För andra Utbildningsplattformsprodukter än Onlinetjänster gäller att om en ny Produktversion har mer restriktiva användningsrättigheter än den version som är aktuell vid den tillämpliga första Registreringsperiodens eller förnyelseperiodens början, gäller inte dessa mer restriktiva användningsrättigheter för Institutionens användning av Produkten under den perioden.
d. Användningsland. Institutionen måste specificera i vilka länder Licenserna kommer att användas i sin första beställning och i alla eventuella ytterligare beställningar.
e. Återförsäljare. Beställningar måste lämnas in till en auktoriserad Återförsäljare som överför beställningen till Microsoft. Återförsäljaren och Institutionen fastställer prissättning och betalningsvillkor sinsemellan, och Microsoft fakturerar Återförsäljaren baserat på dessa villkor. Återförsäljare eller annan tredje man har inte behörighet att binda eller ålägga Microsofts Koncernbolag som ingår denna Registrering någon skyldighet eller ansvar.
f. Tillägg av Produkter.
(i) Tillägg av nya Produkter som inte tidigare beställts. Nya Utbildningsplattformsprodukter och Ytterligare produkter kan när som helst läggas till genom att kontakta en Återförsäljare. Nya tilläggsprodukter, andra än onlinetjänster, kan användas om en beställning inges under den månad då Produkten används för första gången. För Onlinetjänster som inte beställts tidigare krävs en första beställning av Onlinetjänsten före användning.
(ii) Tillägg av Licenser för Produkter som har beställts tidigare. För andra Utbildningsplattformsprodukter än Onlinetjänster och Ytterligare produkter som licensieras Organisationsomfattande eller för totalt Antal studenter behöver Institutionen inte erhålla ytterligare Licenser baserat på ökningar i Organisationsomfattande antal eller Antal studenter efter datumet för beställningen. Institutionen måste dock tillhandahålla Microsoft ett uppdaterat Organisationsomfattande antal eller Antal studenter till täckning för sådana ökningar på varje årsdag för Registreringens ikraftträdandedatum under den Licensierade Perioden. Ytterligare licenser för Onlinetjänster måste beställas före användning.
(iii) Fakturering. Microsoft fakturerar Institutionens Återförsäljare för Produkter som har beställts enligt en tariff som baseras på antingen (i) antalet hela kalendermånader som återstår av Licensperioden eller (ii) sex månader, beroende på vad som är störst. Microsoft fakturerar Återförsäljaren för Onlinetjänster som har beställts enligt en tariff baserad på antalet hela kalendermånader som återstår av Licensperioden. Om Institutionen senare beställer Licenser för Ytterligare Produkter som inte omfattades av Institutionens första beställning använder Microsoft den prislista som gäller på datumet för fakturan för att debitera Institutionens Återförsäljare för de ytterligare Licenserna. Om Institutionen senare beställer ytterligare Licenser för Produkter som inte omfattades av Institutionens första beställning använder Microsoft den prislista som gäller när produkten först beställdes för att debitera Institutionens Återförsäljare för de ytterligare Licenserna.
g. Årliga beställningar. Institutionen måste lämna in årliga beställningar enligt följande:
(i) Krav på Årlig Beställning. Om Institutionen har en treårig Licensperiod måste den lämna in en årlig beställning som täcker eventuella ändringar sedan den första beställningen eller sista årliga beställningen, inklusive uppdaterat Organisationsomfattande antal eller Antal studenter. Varje årlig beställning måste innefatta Licenser för minst samma typer av och antal Produkter som Institutionen beställde under året efter Registreringens ikraftträdandedatum eller den senaste årsdagen, med undantag för tillåtna minskningar, step-ups, tillägg och Ytterligare produkter som inte beställts Organisationsomfattande.
(ii) Minskat antal prenumerationslicenser. Institutionen kan minska antalet Prenumerationslicenser vid årsdagen för registreringen på en framtida basis enligt följande:
1. För Utbildningsplattformsprodukter kan antalet Licenser minskas förutsatt att minimikraven för den första beställningen är uppfyllda.
2. För Ytterligare produkter som beställs Organisationsomfattande eller för totalt Antal studenter kan antalet Licenser minskas förutsatt att de fortfarande motsvarar Institutionens Organisationsomfattande antal eller Antal studenter (som tillämpligt).
3. Institutionen får minska antalet Licenser för övriga tilläggsprodukter. Om antalet Licenser minskas till noll sägs Institutionens användning av den tillämpliga Prenumerationslicensen upp.
(iii) Årlig beställningsperiod. Microsoft måste ta emot en årsdagsbeställning före eller på årsdag för Registreringen. Institutionen kan beställa oftare än varje Registreringsårsdag, utom när antalet Prenumerationslicenser minskas.
h. Utköpsalternativ. Institutionen får köpa ut aktiva Prenumerationslicenser som erhålls under denna Registrering för andra Produkter än Onlinetjänster (om det tillåts) och erhålla eviga Licenser för den senaste versionen av Produkten vid datumet för upphörande genom att lägga en beställning på sådana Licenser. Ett utköpsalternativ är tillgängligt om Institutionen har licensierat Produkterna under en eller flera Registreringar (inklusive eventuella förlängningar) för minst 36 hela kalendermånader omedelbart före datumet för upphörande. För att utnyttja sitt utköpsalternativ måste Institutionen lämna in, och Microsoft ta emot, en utköpsbeställning senast 30 dagar före datumet för upphörande. Fakturadatumet för utköpsbeställningen blir upphörandedatumet. Institutionen kan beställa eviga Licenser för Utbildningsplattformsprodukter och Ytterligare produkter som licensieras Organisationsomfattande i en kvantitet som minst motsvarar det Organisationsomfattande antalet, men inte fler än antalet Kvalificerade enheter i Organisationen på utköpsbeställningsdatumet. Institutionen kan beställa eviga Licenser för Ytterligare produkter i en kvantitet som motsvarar det lägsta antalet Licenser som beställdes under någon av de tre 12-månadersperioderna omedelbart före Registreringens upphörande. Utköpsalternativet är inte tillgängligt för Produkter som licensieras enligt studentlicensalternativet. Om inget annat uttryckligen anges i Användningsrättigheterna är de eviga Licenser som förvärvas genom utköpsalternativet Enhetslicenser.
i. Bekräftelse av beställningar. Microsoft ska publicera lösenordsskyddad information om beställningar som har lagts av Institutionen, inklusive en elektronisk bekräftelse av varje beställning på Volume Licensing Service Center (https://www.microsoft.com/licensing/servicecenter) eller en ersättande webbplats. När Microsoft har accepterat denna Registrering beviljas den person som utsetts av Institutionen som Institutionens onlineadministratör åtkomst till denna webbplats.
j. Step up-licenser. För Licenser som är berättigade till ”step-up” under denna Registrering får Institutionen göra en ”step-up” till en högre utgåva eller svit. Beställningskraven som anges i underavsnittet ovan med rubriken ”Tillägg av Licenser för Produkter som har beställts tidigare” gäller för alla ”step-ups”.
3. [bookmark: _Toc229366758]Prissättning.
a. [bookmark: _Toc324517644]Prenumerationspris. Detta avsnitt ska inte gälla Produkter som har licensierats till Institutionen till särskilda kampanjpriser för distributören eller Återförsäljaren, som tillämpligt.
(i) Licensperiod på 1 år. Microsoft ska inte höja priserna som debiteras Återförsäljaren för en årlig förlängning av en Licens med mer än tio procent (10%) (som bestäms med hänvisning till det betalningsmedel som används i USA, oavsett valutan som används för fakturering eller i vilken betalningar görs) över den närmast föregående ettåriga Licensperioden, om Institutionen lämnar in en förlängningsbeställning innan Registreringen upphör för samma Produkter i samma kvantiteter som har beställts under den Licensperiod som upphör.
(ii) Licensperiod på 3 år. Om Institutionen väljer en Licensperiod på tre år och uppfyller beställningskraven i denna Registrering, förutsatt att Institutionen kvalificerar sig för samma prisnivå under hela Licensperioden, för Produkter som beställs under Licensperioden, debiterar Microsoft Återförsäljaren samma pris för en Licens på varje årlig beställning som när Institutionen först beställde Produkten, med undantag för ”step-ups”.
b. Prisnivåer. Institutionens Organisationsomfattande antal eller Antal studenter, som tillämpligt, fastställer prisnivån för Utbildningsplattformsprodukter (A, B, C eller D). Om Institutionen väljer att utöka denna Registrering återställs prisnivån vid början av förlängningsperioden baserat på Institutionens Organisationsomfattande antal och/eller Antal studenter vid tillfället då förlängningsbeställningen läggs. Det finns inga prisnivåer för Tilläggsprodukter. Under förutsättning att institutionen kvalificerar sig för samma prisnivå under hela perioden, ändras inte institutionens prisnivå under inskrivningsperioden. Om institutionen kvalificerar sig för en annan prisnivå under den tillämpliga första perioden eller förnyelseperioden kan Microsoft efter eget gottfinnande fastställa en ny prisnivå för framtida nya beställningar antingen på institutionens begäran eller på eget initiativ.
	Välj prisnivå som gäller för alternativet Utbildning Kvalificerad användare
	Organisationsomfattande antal 
	Prisnivå (gäller endast för Utbildningsplattformsprodukter)

	[bookmark: FSPL1000]|_|
	1 000
	A

	[bookmark: FSPL3000]|_|
	3 000
	B

	[bookmark: FSPL10000]|_|
	10 000
	C

	[bookmark: FSPL25000]|_|
	25 000
	D



	Välj prisnivå som gäller för alternativet Student
	Antal Studenter 
	Prisnivå (gäller endast för Utbildningsplattformsprodukter)

	[bookmark: StudPL1000]|_|
	1 000
	A

	[bookmark: StudPL3000]|_|
	3 000
	B

	[bookmark: StudPL10000]|_|
	10 000
	C

	[bookmark: StudPL25000]|_|
	25 000
	D


c. Fastställande av Priser Priset som Institutionen ska betala för att licensiera Produkterna fastställs genom ett avtal mellan Institutionen och dess Återförsäljare. Microsoft ska dock förse Återförsäljaren med prissättning i början av denna Registrering och ska inte höja de priser som debiteras Återförsäljaren för Produkterna under Registreringsperioden.
4. Kvalificerande systemlicenser.
Desktop-operativsystemlicenserna som beviljas enligt detta program är endast uppgraderingslicenser. Fullständiga desktop-operativsystemlicenser är inte tillgängliga inom ramen för detta program. Om Institutionen väljer Uppgradering av operativsystemet Windows måste alla Kvalificerade enheter som Institutionen kör denna uppgradering på vara licensierade för att köra ett av de kvalificerande operativsystem som anges i Produktvillkoren.
5. Upphörande av Registreringens giltighetstid och uppsägning.
a. Allmänt. Microsoft ska skriftligen meddela Institutionen före Registreringens upphörande. Meddelandet ska informera Institutionen om möjligheten att (1) förnya Registreringen, (2) lämna in en ny Registrering, (3) utnyttja utköpsalternativet eller (4) låta Registreringen löpa ut. Microsoft ska inte oskäligen avslå en förlängningsbeställning eller en ny Registrering. Microsoft kan dock göra ändringar i detta program som gör det nödvändigt för Institutionen att ingå ett nytt avtal före förlängning eller innan Institutionen lämnar in en ny Registrering. Varje Licensperiod påbörjas dagen efter upphörandet av den föregående Licensperioden.
b. Förlängningsbeställningar. Institutionen kan välja att förlänga sin första Licensperiod med efterföljande perioder i högst 72 månader i följd från det första ikraftträdandedatumet med valfri kombination av (1) förlängningsperioder på 12 hela kalendermånader eller (2) en förlängningsperiod på 36 hela kalendermånader. Institutionen måste lämna in, och Microsoft ta emot, en förlängningsbeställning före Licensperiodens upphörande.
c. Om Institutionen väljer att inte förnya.
(i) Utköp av prenumerationslicenser. Institutionen kan välja att införskaffa eviga Licenser enligt beskrivningen i avsnittet ”Utköpsalternativ” för Licenser med tillgängligt utköpsalternativ.
(ii) Upphörande av Registrering. Institutionen kan låta Registreringen upphöra. Om Registreringen upphör sägs Licenserna upp och avslutas på datumet för upphörande. Eventuella tillhörande media måste avinstalleras och förstöras och Organisationen måste upphöra med användningen. Microsoft kan kräva en skriftlig bekräftelse för att verifiera efterlevnaden. Eftersom samtliga förvärvade Licenser inom ramen för detta avtal är tillfälliga kommer Institutionen inte att vara berättigad att erhålla Software Assurance för dessa Licenser inom ramen för något annat av Microsoft-volymlicensprogram utan att först förvärva en evig Licens eller Licens och Software Assurance (L&SA).
d. Uppsägning med orsak. All uppsägning av denna Registrering med orsak gäller under avsnittet ”Uppsägning med orsak” i Avtalet.
e. Förtida uppsägning. Om Institutionen säger upp sitt Enrollment till följd av ett avtalsbrott från Microsofts sida, eller om Microsoft säger upp en Onlinetjänst av regulatoriska skäl utfärdar Microsoft en kredit till Institutionens Återförsäljare för varje belopp som har betalats i förskott för perioden efter uppsägningen.
f. 

Registreringsinformation
1. Definiera Institutionens Organisation.
Definiera Organisationen genom att välja ett av alternativen nedan. Markera endast ett alternativ.
	|_|
	Institutionen och alla dess Koncernbolag, avdelningar och skollokaliseringar (ange inte någon enhet i listan nedan)

	|_|
	Endast Institutionen (inklusive alla dess avdelningar eller skollokaliseringar, men exklusive dess Koncernbolag) (ange inte någon enhet i listan nedan)

	|_|
	Institutionen plus angivna Koncernbolag och/eller avdelningar, and/or skollokaliseringar eller tydligt definierade användargrupper om Koncernbolaget är en skola utan avdelningar eller skollokaliseringar (ange Koncernbolagen, avdelningarna, skollokaliseringarna eller Koncernbolagens användargrupper nedan)

	|_|
	Institutionens (eller Koncernbolags) angivna avdelningar och/eller skollokaliseringar, eller tydligt definierade användargrupper om Institutionen eller Koncernbolaget är en skola utan avdelningar eller skollokaliseringar (ange avdelningarna, skollokaliseringarna eller användargrupper och eventuella Koncernbolag nedan)


Om Institutionen väljer att ansluta specifika avdelningar, skollokaliseringar och/eller tydligt definierade användargrupper måste Institutionen ange namnen på avdelningarna, skollokaliseringar och/eller de definierade användargrupperna. Om avdelningen, skollokaliseringen eller användargruppen är del av ett Koncernbolag måste Institutionen även ange namnet på Koncernbolaget. En avdelning omfattar samtliga segment av en avdelning (t.ex.bör en handelsskola inkludera handelsbiblioteket). En avdelning måste vara avsedd för utbildning. Öppna laboratorier och andra resurscenter kvalificerar sig inte som självständiga avdelningar.
Förteckning över deltagande Koncernbolag, avdelningar, skollokaliseringar och/eller tydligt definierade användargrupper
     
     
     
     
     
Institutionen kan lägga till sidor till denna Registrering om ytterligare rader behövs.
2. Licensieringsalternativ – rättigheter och begränsningar.
Val av licensalternativ. Institutionen kan licensiera Utbildningsplattformsprodukter och Ytterligare produkter som licensieras Organisationsomfattande eller för totalt Antal studenter för (1) Utbildning Kvalificerad användare och/eller (2) Studenter. Institutionen måste ange det eller de alternativ som väljs genom att markera tillämplig ruta nedan och inge sitt initiala Organisationsomfattande antal och/eller Antal studenter, som tillämpligt. Institutionen måste välja minst ett licensalternativ.
Licensieringsalternativ.
a. Utbildning kvalificerade användare: Om Institutionen väljer detta alternativ måste Institutionens organisationsomfattande sammanräkning omfatta samtliga personer i Organisationens Utbildning kvalificerade användare.
b. Studenter: Om Institutionen väljer detta alternativ måste Institutionens studentsammanräkning omfatta samtliga Studenter i dess Organisation.
	Kategori
	Institutionens val
	Organisationsomfattande antal och/eller Antal Studenter, som tillämpligt

	1. Utbildning kvalificerade användare
	|_|
	     

	2. Studenter
	|_|
	     


Licensrättigheter och restriktioner. Så länge Institutionen lägger beställningar enligt avtalet och denna Registrering för erforderliga Licenser och betalar enligt avtalet med sin Återförsäljare har Institutionen (och/eller dess Studenter, som tillämpligt) följande rättigheter under Registreringsperioden:
a. Om alternativet Utbildning Kvalificerad användare väljs behöver Institutionen inte räkna in allmänheten som använder datorer i Institutionens öppna laboratorier eller bibliotek. Institutionen får inte tillåta fjärråtkomst till programvara som har installerats på datorer i öppna laboratorier eller bibliotek. När det gäller CAL:s får Institutionen överlåta (1) en enhets-CAL till varje Kvalificerad enhet och (2) en användar-CAL till varje Utbildning Kvalificerad användare, i båda fallen för åtkomst till Institutionens tillhörande serverprogramvara.
b. Om alternativet Student väljs får varje Student i Organisationen köra en instans av de licensierade Utbildningsplattformsprodukterna och en instans av någon Ytterligare produkt som licensieras för Antal studenter på en Studentkvalificerad enhet. När det gäller CALs får Institutionen överlåta en användar-CAL till varje Student, så att Studenten ges åtkomst till Institutionens tillhörande serverprogramvara. Studentens rätt att använda programvaran ska omfattas av och lyda under tillämpliga avsnitt i de senaste Produktvillkoren.
3. Kontaktinformation.
Båda parter ska skriftligen meddela den andra parten om följande kontaktinformation ändras. Asterisken (*) indikerar obligatoriska fält. Genom att tillhandahålla kontaktinformation samtycker Institutionen till att informationen används för ändamål rörande administration av denna Registrering av Microsoft, dess Koncernbolag och andra parter som hjälper Microsoft att administrera denna Registrering. Den personliga information som tillhandahålls i samband med denna Registrering används och skyddas enligt sekretesspolicyn som finns på https://www.microsoft.com/licensing/servicecenter.
a. Primär kontaktperson. Denna kontaktperson är den primära kontaktpersonen för Registreringen inom Institutionen. Denna kontaktperson är också Onlineadministratör för Servicecentret för volymlicensiering och kan bevilja andra onlineåtkomst. Den primära kontaktpersonen blir standardkontaktpersonen för alla syften såvida inte separata kontaktpersoner anges för särskilda syften.
[bookmark: ThirdPOName]Bolagets namn (måste vara namnet på en juridisk person)*      
Kontaktpersonens namn: Förnamn*       Efternamn*      
[bookmark: CONPRI25]Kontaktpersonens e-postadress*      
Gatuadress*      
Ort*      
[bookmark: CONPRI29]Postnummer*      
Land*      
[bookmark: CONPRI31]Telefon      
*obligatoriska fält
b. Kontaktperson för meddelanden och onlineadministratör. Denna kontaktperson (1) tar emot avtalsmeddelanden och (2) är Onlineadministratör för Servicecentret för Volymlicensiering och kan bevilja andra onlineåtkomst.
|_| Samma som den primära kontaktpersonen (standard om ingen information tillhandahålls nedan, även om rutan inte är markerad)
Kontaktpersonens namn: Förnamn*       Efternamn*      
Kontaktpersonens e-postadress*      
Gatuadress*      
Ort*      
Postnummer*      
Land*      
[bookmark: CONNT23]Telefon      
[bookmark: CONNT25]Val av språk. Välj språk för meddelanden. 
|_| Denna kontaktperson är en tredje man (inte Institutionen). Varning! Denna kontaktperson erhåller personligt identifierbar information från Institutionen och dess Koncernbolag.
*obligatoriska fält
c. Ansvarig för onlinetjänster. Denna kontaktperson har behörighet att hantera onlinetjänsterna som har beställts under denna Registrering.
[bookmark: Leave_1]|_| Samma som kontaktpersonen för meddelanden och Onlineadministratören (standard om ingen information tillhandahålls nedan, även om rutan inte är markerad)
Kontaktpersonens namn: Förnamn*       Efternamn*      
Kontaktpersonens e-postadress*      
[bookmark: CONOS10]Telefon      
[bookmark: CONCH37]|_| Denna kontaktperson är från en tredje mans organisation (inte enheten). Varning! Denna kontaktperson kommer att motta personligt identifierbar information om enheten.
*obligatoriska fält
d. Information om Återförsäljaren. Kontaktperson för Återförsäljaren för denna Registrering är:
Återförsäljarens offentliga kundnummer (PCN)*      
[bookmark: CONRES38]Återförsäljarens företagsnamn*      
Gatuadress (postbox accepteras inte)*      
Ort*      
Postnummer*      
Land*      
[bookmark: CONRES55]Kontaktpersonens namn: Förnamn*       Efternamn*       
[bookmark: CONRES18]Telefon      
Kontaktpersonens e-postadress*      
*obligatoriska fält
Genom att skriva under nedan bekräftar Återförsäljaren ovan att all information som tillhandahålls i denna Registrering är korrekt.
	Underskrift*      
Namnförtydligande*      
Textad titel*      
Datum*      


Byte av Återförsäljare. En återförsäljare väljs i Institutionens område. En återförsäljare är en Large Account Reseller (”LAR”) som Microsoft har gett behörighet att distribuera programvara enligt avtalet i Institutionens region. Om Microsoft eller Återförsäljaren väljer att upphöra att göra affärer med varandra måste den Registrerade Institutionen välja en ersättande Återförsäljare. Om den Registrerade Institutionen eller Återförsäljaren har för avsikt att avsluta relationen måste den part som vill avsluta skriftligen meddela Microsoft och den andra parten på ett undertecknat formulär som tillhandahålls av Microsoft senast 30 dagar före det datum då ändringen träder i kraft.
e. Om den Registrerade Institutionen vill ha en separat kontaktperson för något av följande ska formuläret för Ytterligare Kontaktinformation bifogas. I annat fall utgör kontaktpersonen för meddelanden och onlineadministratören förvalda kontaktpersoner.
(i) Ytterligare Kontaktperson för meddelanden
(ii) Software Assurance-ansvarig
(iii) Prenumerationsansvarig
(iv) Kontaktperson för kundsupport
f. Microsofts kundansvarige. Ange namn på Microsofts kundansvarige för Institutionen.
Namn på Microsofts kundansvarige:      
Microsofts kundansvariges e-postadress:      
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