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Detta Microsoft Select Plus-avtal har ingåtts mellan de bolag som anges på formuläret för undertecknande.
Ikraftträdandedatum. Ikraftträdandedatumet för detta avtal är ikraftträdandedatumet för det första Registreringsformuläret för Koncernbolag eller det datum då Microsoft undertecknar detta avtal, vilkendera infaller först.
Detta avtal består av (1) dessa allmänna villkor och formuläret för undertecknande, (2) villkoren i antingen Microsoft Business-avtalet eller Microsoft Business and Services Agreement (”Huvudavtal”) som anges på formuläret för undertecknande, (3) Produktlistan, (4) tillämpliga Produktanvändningsrättigheter för de Produkter som licensieras enligt detta avtal, (5) alla Koncernbolagsregistreringar som har gjorts inom ramen för detta avtal och (6) alla Beställningar som har ingetts inom ramen för detta avtal. Om Kunden är en kvalificerande myndighetsorganisation införlivas villkoren i Formuläret för den Kvalificerande myndighetsorganisationen som referens.
Parterna samtycker till att vara bundna av villkoren i detta avtal och Kunden försäkrar att den är den enhet som accepterat Huvudavtalet, eller Kunden framställer sig som ett Koncernbolag till den enheten.
Allmänna villkor
	Avsnittssammanfattningar: Vissa avsnitt i detta avtal inleds med en sammanfattning. Dessa sammanfattningar är avsedda att underlätta informationssökandet och är inte del av avtalet. Om en sammanfattning står i konflikt med det avsnitt som den sammanfattar, gäller texten i avtalet och inte i sammanfattningen.


1.
Definitioner.
I det här avtalet avser ”Kund” eller ”Kundens Koncernbolag” den enhet som har ingått detta avtal med Microsoft genom att skicka in ett registreringsformulär för koncernbolag och ”Microsoft” avser det Microsoft-bolag som har ingått detta avtal genom att godkänna kundens registrering. Termerna ”Koncernbolag”, ”tillgänglig”, ”Äganderätt”, ”Produkt”, ”Produktlista”, ”köra” och ”använda” har den betydelse som har givits till dem i tillämpligt Huvudavtal. Därutöver gäller följande definitioner:
Med ”Licens” avses, för de Produkter som anges i Produktlistan (inklusive standardlicenser och uppgraderingar av desktopoperativsystem), rätten att köra den version av Produkten som den är beställd för.
Med ”L&SA” avses en Licens och Software Assurance för beställd Produkt.
Med ”Beställning” avses det dokument som Kunden eller Kundens Koncernbolag skickar in enligt detta avtal för att förvärva Licenser eller tjänster.
Med ”Kvalificerande Kontrakt” avses antingen (1) en Enterprise-registrering enligt ett separat Microsoft Enterprise-avtal eller (2) en Enterprise Subscription-registrering enligt ett Microsoft Enterprise Subscription-avtal eller ett Select-avtal.
Med ”Registrerat Koncernbolag” avses en enhet, antingen Kund eller ett av Kundens Koncernbolag, som anges på ett registreringsformulär för koncernbolag som har godkänts av Microsoft enligt detta avtal.
Med ”Återförsäljare” avses en Large Account Reseller (LAR) som är godkänd av Microsoft att återförsälja Licenser inom ett Registrerat Koncernbolags region enligt detta program, och
Med ”Software Assurance” avses ett annuitetserbjudande som tillhandahåller nya versionsrättigheter och andra förmåner för Produkter som beskrivs i Produktlistan.
2.
Select Plus License-programmets funktion.
	Sammanfattning: Genom Select Plus-programmet kan Kunden och dess Registrerade Koncernbolag licensiera Produkter till rabatterade priser baserat på volymen av deras Licensköp. Registrerade Koncernbolag erhåller huvudexemplar av Produkterna och kan skapa och köra så många exemplar bolagen önskar under den tid avtalet gäller, under förutsättning att bolagen inger månatliga beställningar för dessa exemplar via en auktoriserad Återförsäljare.


Select Plus License-programmet ger ett Registrerat Koncernbolag möjlighet att förvärva Licenser och tjänster till rabatterade priser. Kunden och Kundens Koncernbolag kan delta i detta program om Kunden eller Kundens Koncernbolag (1) inger en Beställning som uppfyller minimimängden för en första beställning, (2) anger och upprätthåller åtminstone ett aktivt Kvalificerande Kontrakt eller (3) anger ett avtal där minimimängden för en beställning har köpts under de 12 månader som föregår ikraftträdandedatumet för detta Avtal.
Onlinetjänster tillhandahålls som prenumerationstjänster och omfattas av de unika villkor som finns i Produktanvändningsrättigheterna och Produktlistan.
3.
Fastställande av prisnivå.
	Sammanfattning: Kundens prisnivå för varje produktgrupp baseras på dess inköpsvolym för den gruppen. Prisnivåer granskas varje år på årsdagen för detta avtal.


a. Fastställa prisnivåer. Varje produkterbjudande tilldelas ett poängvärde på Produktlistan och anges tillhöra en produktgrupp. Prisnivån för varje grupp kommer att baseras på de poäng som har tjänats in (1) för samtliga Beställningar i den gruppen från alla Registrerade Koncernbolag, (2) via det Kvalificerande Kontraktet eller (3) under de 12 månader som föregår ikraftträdandedatumet för detta Avtal. Kundens prisnivå för en grupp gäller köp som har gjorts av alla Registrerade Koncernbolag enligt detta Avtal. Priset som Microsoft kommer att fakturera Återförsäljaren baseras på Kundens prisnivå för produktgruppen som har beställts. Kundens prisnivå kommer att anges till den högsta rabatt som är tillgänglig baserat på faktiska Beställningar enligt detta avtal eller på det Kvalificerande Kontraktet.
b. Kundens ursprungliga prisnivå. Kundens ursprungliga prisnivå kommer att baseras på dess Kvalificerande Kontrakt, om sådant finns, eller totalpoängen per produktgrupp som Kunden har köpt under 12-månadersperioden innan registreringsformuläret för Koncernbolag skickades in. Om Kunden har registrerat sig som ett Koncernbolag kommer prisnivån att anges som samma som Kundens prisnivå.
c. Justering av prisnivåer. Beroende på köp som har gjorts av Kunden eller Registrerat Koncernbolag under perioden sedan senaste årsdagen kan Kunden tjäna ihop tillräckligt med poäng för att nå prisnivåer som ger större rabatter. I sådant fall gäller den nya prisnivån för den första Beställningen som kvalificerar Kunden för nästa prisnivå och för efterföljande Beställningar (om inte en justering är gjord enligt beskrivningen nedan).
Kundens prisnivå för varje grupp kommer att granskas årligen på avtalets årsdag och baseras på antalet poäng som tjänats in av alla Registrerade Koncernbolag under föregående år. Om antalet poäng som tjänats in under föregående period är mindre än minimikravet för Kundens nuvarande prisnivå justerar Microsoft ner prisnivån till nästa nivå.
Om Kunden inte upprätthåller ett Kvalificerande Kontrakt eller tjänar in tillräckligt med poäng under ett år för att kvalificera sig för att delta i programmet kan de Registrerade Koncernbolagen inte inge ytterligare Beställningar enligt detta avtal förrän ett Registrerat Koncernbolag har ingett en Beställning som kvalificerar sig enligt minimikraven.
4.
Licensbeviljande – vad de Registrerade Koncernbolagen är licensierade att köra.
	Sammanfattning: Ett Registrerat Koncernbolag kan använda den senaste versionen av Produkterna som beställts eller välja att använda en tidigare version. Förutom för prenumerationslicenser blir användningsrättigheter eviga så snart det Registrerade Koncernbolaget har fullgjort alla betalningar. Vid denna tidpunkt har det Registrerade Koncernbolaget eviga Licenser för det antal desktops, användare eller exemplar som det Registrerade Koncernbolaget har gjort Beställningar för under perioden.


Registrerade Koncernbolag har de rättigheter som beskrivs nedan när deras registrering har godkänts av Microsoft. Dessa rättigheter gäller för de Licenser som erhålls inom ramen för detta avtal och har inget samband med någon beställning av fullgörelse av programvarumedia.
Möjligheten att köra nuvarande eller senare versioner av en Produkt som är licensierad enligt detta avtal kan påverkas av minimisystemkrav eller andra faktorer (t.ex. maskinvara eller annan programvara).
a. Allmänt. Ett Registrerat Koncernbolag kan när som helst efter att registreringen har godkänts av Microsoft köra valfritt antal exemplar av alla tillgängliga Produkter, under förutsättning att bolaget inger Beställningar för samtliga Licenser samma månad som dessa exemplar först körs.
b. Användning av Koncernbolag. Ett Registrerat Koncernbolag får vidarelicensiera rätten att använda Produkterna som har beställts under detta avtal till alla sina Koncernbolag men det Koncernbolagen får inte vidarelicensiera dessa rättigheter och Koncernbolagens användning måste ske i överensstämmelse med licensvillkoren i detta avtal.
c. När Licenser blir eviga.
(i) Endast Licens. Ett Registrerat Koncernbolags rätt att köra exemplar av valfri Produkt för vilken bolaget endast beställer en Licens är tillfällig tills dess det Registrerade Koncernbolaget har erlagt full betalning för Licensen. Därefter kommer det Registrerade Koncernbolaget att ha en evig Licens att köra beställt antal exemplar i beställd version.
(ii) L&SA eller Software Assurance. Ett Registrerat Koncernbolags rätt att köra exemplar av valfri Produkt för vilken bolaget beställer L&SA eller Software Assurance är tillfällig tills:
· det Registrerade Koncernbolaget har erlagt samtliga delbetalningar av priset för sådan täckning och Beställningen eller den tillämpliga förnyelseperioden under vilken sådana Produktlicenser beställdes har upphört eller förnyats eller
· det Registrerade Koncernbolaget på annat sätt är berättigat till eviga Licenser i enlighet med vad som anges i detta avtal.
Därefter kommer det Registrerade Koncernbolaget att ha eviga Licenser att köra de Produkter som har beställts i de senaste versionerna som finns tillgängliga (eller tidigare version) per det datum upphörande, förnyelse eller uppsägning sker för det antal exemplar som har beställts eller förnyats.
(iii) Prenumerationslicenser (onlinetjänster) är under inga omständigheter eviga.
d. Eviga Licenser genom Software Assurance. De eviga Licenser som erhålls genom Software Assurance ersätter de underliggande eviga Licenser för vilka Software Assurance-täckning beställdes. För alla eviga Licenser som förvärvas enligt detta avtal gäller även i fortsättningen villkoren i detta avtal och tillämpliga Produktanvändningsrättigheter.
e. Licenser som inte är eviga. En del Produkter kan licensieras för en bestämd period eller på prenumerationsbasis. Rätten att använda Produkter som har licensierats på prenumerationsbasis upphör när prenumerationen upphör att gälla om den inte förnyas.
f. Licensbekräftelse. Detta avtal, tillämplig Beställning, det Registrerade Koncernbolagets orderbekräftelse och eventuell dokumentation som utgör bevis på Licensöverlåtelser, tillsammans med bevis på att betalning erlagts, utgör det Registrerade Koncernbolagets bevis på samtliga Licenser som erhållits enligt bolagets Beställning som beskrivs i det här avtalet.
g. Rättigheter för tidigare version. Ett Registrerat Koncernbolag får köra tidigare versioner av en Produkt som det licensierar enligt detta avtal. Ett Registrerat Koncernbolag får köra olika språkversioner av en Produkt som det licensierar enligt detta avtal, förutsatt att Licens, L&SA eller Software Assurance för den andra språkversionen finns tillgänglig till samma eller lägre pris än det pris som betalades för den språkversion som beställts för samma produkt- och licenstyp.
5.
Fastställande av tillämpliga Produktanvändningsrättigheter.
	Sammanfattning: Microsoft godkänner i allmänhet att låsa produktanvändningsrättigheterna i början av avtalet, för aktuella versioner och på datumet för den första utgivningen för nyare versioner, så att eventuella efterföljande ändringar som Microsoft gör i produktanvändningsrättigheterna inte påverkar de Registrerade Koncernbolagen. En särskild regel gäller vid nedgraderingar, enligt beskrivning nedan.


a. Produktanvändningsrättigheter. Microsoft publicerar Produktanvändningsrättigheter för varje version av en Produkt.
(i) Produktanvändningsrättigheter för aktuella och framtida versioner av Produkter. Produktanvändningsrättigheterna som gäller på ikraftträdandedatumet för avtalet gäller för alla Registrerade Koncernbolags användning av de då aktuella versionerna av varje Produkt, oavsett datumet på Beställningen. För framtida versioner gäller Produktanvändningsrättigheterna först när dessa framtida versioner har getts ut. I båda fallen kommer efterföljande ändringar som har gjorts av Microsoft av produktanvändningsrättigheterna för en viss version inte att gälla för Registrerade Koncernbolags användning av den versionen.
(ii) Produktanvändningsrättigheter för tidigare versioner (nedgradering). Om ett Registrerat Koncernbolag kör en tidigare version av en Produkt än den version som var aktuell på avtalets ikraftträdandedatum gäller Produktanvändningsrättigheterna för den version som licensieras, inte den version som körs. Om den tidigare versionen innehåller komponenter som inte är del av den licensierade versionen gäller emellertid eventuella produktanvändningsrättigheter som är specifika för dessa komponenter för det Registrerade Koncernbolagets användning av dessa komponenter.
6.
Beställning av produktlicenser.
	Sammanfattning: Registrerade Koncernbolag måste göra Beställningar via en auktoriserad Återförsäljare som avgör pris och andra betalningsvillkor. Microsoft förbehåller sig rätten att neka en Beställning och göra ändringar i programmet. Beställningsinformation för ett Registrerat Koncernbolag finns på en särskild webbplats. För Beställningar där Software Assurance ingår kan Microsoft fakturera Registrerade Koncernbolags Återförsäljare med tre betalningar per år.


a. Göra Beställningar. Registrerade Koncernbolag kan köpa Licenser och tjänster som Microsoft gör tillgängliga inom ramen för det här programmet genom att göra Beställningar via det Registrerade Koncernbolagets auktoriserade Återförsäljare. Pris och betalningsvillkor för samtliga Beställningar skall fastställas genom avtal mellan det Registrerade Koncernbolaget och dess Återförsäljare. När beställningar inges måste det Registrerade Koncernbolaget specificera i vilket land eller vilka länder som det Registrerade Koncernbolaget kommer att använda Licenserna.
Microsoft har rätt att vägra godkänna en Beställning om Microsoft har ett affärsmässigt skäl för att göra detta. Microsoft kan ändra Produkter och tjänster som är tillgängliga inom ramen för det här programmet.
b. Bekräftelse av Beställningar. Information om Beställningar, inklusive elektronisk bekräftelse av varje Beställning, finns på en lösenordsskyddad webbsida på Internet på https://licensing.microsoft.com eller en ersättande webbsida. När Microsoft har accepterat detta avtal kommer det Registrerade Koncernbolagets kontaktperson som angivits för detta syfte att ges åtkomst till denna webbsida.
c. Fakturor och betalning. För Beställningar av Software Assurance eller L&SA kan det Registrerade Koncernbolaget välja att sprida sina betalningar över tre år i stället för att betala allt i en klumpsumma och bolaget kan göra detta val tillsammans med sin Återförsäljare. I sådana fall kommer Microsoft att fakturera det Registrerade Koncernbolagets Återförsäljare i delbetalningar, den första delbetalningen vid erhållande av Beställningen och senare delbetalningar på varje årsdag av Beställningen eller på Koncernbolagets årsdagsmånad, enligt det Registrerade Koncernbolagets eget val. Belopp avseende enbart Licenser (d.v.s. utan medföljande Software Assurance) kommer att faktureras det Registrerade Koncernbolagets Återförsäljare till fullt belopp vid erhållande av Beställningen.
d. När har det Registrerade Koncernbolaget rätt att beställa endast Software Assurance? Ett Registrerat Koncernbolag kan beställa Software Assurance för exemplar av en Produkt, utan att samtidigt behöva beställa en ny Licens för exemplaren, under följande omständigheter:
(i) Det Registrerade Koncernbolaget kan beställa Software Assurance för exemplar av Produkter för vilka det Registrerade Koncernbolaget tidigare har erhållit eviga Licenser genom Upgrade Advantage, Software Assurance eller liknande uppgraderingsskydd, under förutsättning att (1) det nya Registrerade Koncernbolaget träder ikraft senast en dag efter uppgraderingsskyddets upphörande och (2) det Registrerade Koncernbolaget inger en Beställning för en ny giltighetsperiod för Software Assurance för dessa Licenser innan eller samma dag som den tidigare giltighetsperioden går ut.
(ii) Ett Registrerat Koncernbolag har rätt att beställa Software Assurance för exemplar av vissa Produkter som har licensierats genom detaljhandelskällor eller från en 
OEM-tillverkare (Original Equipment Manufacturer), under förutsättning att det Registrerade Koncernbolaget inger sin beställning inom den erforderliga tidsramen. Produktlistan på http://www.microsoft.com/licensing/contracts anger de Produkter som kan anslutas i Software Assurance samt tillämplig tidsram för ingivande av beställning.
(iii) Ett Registrerat Koncernbolag kan också beställa Software Assurance under andra omständigheter som uttryckligen tillåts i Produktlistan.
(iv) Ett Registrerat Koncernbolag kan förnya Software Assurance som har beställts enligt beskrivningen i avsnittet ”Förnyelse av en Beställning.”
e. Avyttringar. Om ett Registrerat Koncernbolag avser att överlåta mer än tio procent av sina datorer i samband med en avyttring av ett Koncernbolag eller en verksamhetsgren inom det Registrerade Koncernbolaget eller något av dess Koncernbolag, och bolaget som en följd därav skulle vilja överlåta de exemplar av Produkterna som körs på dessa datorer innan upphörandet kommer Microsoft att samarbeta med det Registrerade Koncernbolaget i god anda för att komma överens om påskyndande av eventuella återstående betalningar för de exemplar som körs i enlighet med Software Assurance eller L&SA och för att tillåta överlåtelse av eviga Licenser för sådana exemplar. Eventuella eviga Licenser som anskaffas i enlighet med vad som beskrivs i detta stycke kommer att avse den senaste version av Produkterna som finns tillgänglig på det datum som infaller senast av (1) det datum då det Registrerade Koncernbolaget slutför betalningarna eller (2) överlåtelsedatum av Produkterna.
7.
Exemplarframställning av Produkter och re-imaging-rättigheter.
	Sammanfattning: Registrerade Koncernbolag får framställa så många exemplar som bolaget behöver. Exemplaren måste vara helt framställda från huvudexemplar som erhållits från en auktoriserad källa. Om ett Registrerat Koncernbolag uppdrar åt tredje man att framställa exemplar ansvarar det Registrerade Koncernbolaget för denne. Under vissa omständigheter kan det Registrerade Koncernbolaget använda de media som har förvärvats genom detta program för att framställa exemplar av Produkter som det licensierar via en annan kanal. I allmänhet är detta endast tillåtet om Produkten, versionen, språket, typen och komponenterna som kopieras är identiska med de som licensieras via denna andra kanal.


a. Allmänt. Det Registrerade Koncernbolaget får framställa så många exemplar av Produkterna som bolaget behöver för att distribuera dem inom sin organisation. Exemplaren måste vara korrekta och fullständiga (inklusive upphovsrätts- och varumärkesmeddelanden) och skall framställas från huvudexemplar som förvärvats från en av Microsoft auktoriserad leverantör. Det Registrerade Koncernbolaget får anlita en tredje man för att framställa dessa exemplar, men det Registrerade Koncernbolaget samtycker till att vara ansvarigt för den tredje mannens handlingar. Det Registrerade Koncernbolaget samtycker till att vidta rimliga åtgärder för att göra anställda, ombud och andra som bolaget låter använda Produkterna uppmärksamma på att Produkterna är licensierade från Microsoft och endast kan överlåtas i enlighet med villkoren i detta avtal.
b. Exemplar för övning, utvärdering och säkerhetskopiering. Det Registrerade Koncernbolaget får (1) använda högst 20 gratisexemplar av en Produkt i en särskild övningsanläggning i sina lokaler, (2) använda högst 10 gratisexemplar av en Produkt under en utvärderingsperiod på 60 dagar och (3) använda ett gratisexemplar av en licensierad Produkt för säkerhetskopiering eller arkivering för varje särskilt geografiskt område.
c. Re-imaging-rättigheter. Under vissa omständigheter är re-imaging tillåtet med Produktmedian. Om Microsofts Produkt(er) är licensierad(e) (1) från en OEM-tillverkare (Original Equipment Manufacturer), (2) genom Kartongförpackad stycklicens 
(”full packaged Product”) via en detaljhandelskälla eller (3) enligt ett annat Microsoft-program, kan de media som tillhandahålls enligt detta avtal användas generellt i syfte att skapa avbildningar för användning i stället för exemplar som tillhandahålls genom den separata källan. Denna rättighet har följande villkor:
(i) Separata Licenser skall ägas från källan för varje Produkt som är en re-imaging.
(ii) Produkten, språket, versionen och komponenterna för de kopior som görs måste vara identiska med Produkten, språket, versionen och alla komponenterna för de kopior som de ersätter och antalet kopior eller tillåtet antal exemplar av re-imagingen är fortfarande desamma.
(iii) Med undantag för kopior av ett operativsystem och kopior av Produkter som är licensierade inom ramen för ett annat Microsoft-program måste Produkttypen 
(t.ex. Uppgraderingslicens eller fullständig Licens) vara identisk med Produkttypen från den separata källan.
(iv) Alla Produktspecifika krav för re-imaging som anges i Produktlistan.
(v) För re-imaging som görs i enlighet med detta underavsnitt gäller de villkor och användningsrättigheter som tillhandahålls med Licensen från den separata källan. Detta underavsnitt innebär ingen ny eller utökad garanti eller supportskyldighet.
8.
Överlåtelse och vidareöverlåtelse av Licenser.
	Sammanfattning: Ett Registrerat Koncernbolag kan överlåta eviga Licenser till ett Koncernbolag och till tredje man i samband med avyttring, fusion eller konsolidering – det Registrerade Koncernbolaget måste endast meddela Microsoft. Det Registrerade Koncernbolaget kan inte överlåta Licenser till tredje man under andra omständigheter utan Microsofts i förväg skriftliga medgivande. Mottagaren av överlåtelsen måste godkänna att vara bunden av tillämpliga villkor. Licensöverlåtelser måste vara permanenta med vissa undantag: Software Assurance kan inte överlåtas men kan vidareöverlåtas till en annan enhet inom samma organisation under vissa omständigheter, alla versioner av uppgraderingar måste överlåtas tillsammans, Licenser och uppgraderingar för desktopoperativsystem får inte skiljas från de datorsystem på vilka de först installerades. I allmänhet kan det Registrerade Koncernbolaget vidareöverlåta Licenser internt från en användare till en annan eller från en desktopenhet till en annan. Vidareförsäljning av Licenser är förbjudet.


a. Överlåta Licenser till tredje man. Licensöverlåtelser är inte tillåtna, förutom som uttryckligen anges i detta avsnitt.
(i) Rätt att överlåta. Det Registrerade Koncernbolaget får överlåta fullständigt betalda eviga Licenser till (1) ett annat Registrerat Koncernbolag eller (2) till en tredje man (ej Koncernbolag) i samband med en avyttring av ett Koncernbolag eller en verksamhetsgren inom det Registrerade Koncernbolaget eller ett av dess Koncernbolag, en fusion eller en konsolidering. För att göra detta måste det Registrerade Koncernbolaget före överlåtelsen fylla i och skicka ett överlåtelsemeddelande till Microsoft med ett formulär som finns på http://www.microsoft.com/licensing/contracts. För att en licensöverlåtelse skall vara giltig skall det Registrerade Koncernbolaget tillhandahålla mottagaren av överlåtelsen, och mottagaren skriftligen godkänna, tillämpliga produktanvändningsrättigheter, användningsrestriktioner, ansvarsbegränsningar och överlåtelsebegränsningar som beskrivs i detta avsnitt. Överlåtelse som inte görs i enlighet med detta avsnitt skall ogiltigförklaras och det Registrerade Koncernbolaget måste antingen returnera eller förstöra de licensierade exemplaren.
(ii) Begränsningar. Följande överlåtelser är inte tillåtna under några omständigheter, inte ens vid fusion, konsolidering eller avyttring:
· Licenser på kortvarig basis (90 dagar eller kortare)
· tillfälliga rättigheter att använda Produkterna
· Software Assurance-täckning;
· eviga Licenser för någon version av en Produkt som förvärvats genom Software Assurance separat från de underliggande eviga Licenser för vilka Software Assurance-täckning beställdes
· en uppgraderingslicens för en desktopoperativsystemprodukt separat från den underliggande desktopoperativsystemlicensen eller från datorsystemet på vilken Produkten först installerades.
· fullständiga desktopoperativsystemlicenser, om de inte överlåts i samband med försäljning av den enhet där de används, eller
· Software Assurance-förmåner eller onlinetjänster.
(iii) Ingen vidareförsäljning. Vidareförsäljning av Licenser, inklusive överlåtelser av ett Registrerat Koncernbolag till dess Koncernbolag med det primära syftet att möjliggöra överlåtelse av sådana Licenser till tredje man (ej Koncernbolag), är förbjudet.
b. Intern Vidareöverlåtelse av Licenser och Software Assurance.
(i) För andra Produkter än desktopoperativsystem. För andra Produkter än desktopoperativsystem och uppgraderingar får det Registrerade Koncernbolaget vidareöverlåta Licenser till ett Koncernbolag. Det Registrerade Koncernbolaget får emellertid inte vidareöverlåta Licenser på kortvarig basis (90 dagar eller kortare) eller vidareöverlåta Software Assurance eller annan uppgraderingstäckning separat från den underliggande Licensen, med undantag för om annat anges i detta avtal.
(ii) För desktopoperativsystem och uppgraderingar. Det Registrerade Koncernbolaget får inte vidareöverlåta Licenser eller uppgraderingar för desktopoperativsystem från en dator till en annan. Det Registrerade Koncernbolaget får vidareöverlåta Software Assurance-täckning för uppgraderingar av desktopoperativsystem från den ursprungliga datorn till en ersättningsdator inom företaget, under förutsättning att (1) ersättningsdatorn är licensierad att köra den senaste versionen av operativsystemet och (2) det Registrerade Koncernbolaget tar bort alla uppgraderingar av desktopoperativsystemet från den ursprungliga datorn.
9.
Giltighetstid och uppsägning.
	Sammanfattning: Detta avtal löper tills det sägs upp. Båda parter kan efter meddelande säga upp avtalet, vilket inte påverkar befintliga Beställningar. I allmänhet kan detta avtal sägas upp om någon av parterna bryter mot avtalet och inte avhjälper brottet inom 30 dagar. Om detta avtal sägs upp i förtid måste det Registrerade Koncernbolaget beställa Licenser för exemplar av Produkter som bolaget har använt men ännu inte gjort Beställningar för.


a. Giltighetstid. Detta avtal gäller tillsvidare och till dess det sägs upp av någon av parterna enligt vad som anges nedan.
b. Uppsägning utan orsak. Båda parter kan utan orsak säga upp detta avtal skriftligen med iakttagande av 60 dagars uppsägningstid. En sådan uppsägning kommer endast att upphäva Koncernbolagens möjlighet att göra Beställningar enligt detta avtal. Sådan uppsägning kommer inte att påverka Beställningar som inte sagts upp på annat sätt, och villkoren i detta avtal som tillämpas på Beställningar som inte sagts upp på annat sätt kommer att fortsätta att gälla för sådana Beställningar.
c. Uppsägning på grund av avtalsbrott. Båda parter kan säga upp detta avtal om den andra parten väsentligen bryter mot sina skyldigheter enligt detta avtal, inklusive skyldighet att erlägga förfallna belopp. Med undantag av om avtalsbrottet till sin natur är sådant att det inte kan avhjälpas inom 30 dagar skall den uppsägande parten ge den andra parten 30 dagars uppsägningstid och möjlighet till avhjälpande. Om Microsoft lämnar sådan uppsägning till ett Registrerat Koncernbolag kommer Microsoft även ge Kunden en kopia av uppsägningen och Kunden accepterar att hjälpa till att försöka lösa problemet. Om problemet påverkar andra Koncernbolagsregistreringar och inte kan lösas mellan Kunden och Microsoft inom skälig tid kan Microsoft säga upp detta avtal och alla andra Koncernbolagsregistreringar under avtalet. Om ett Registrerat Koncernbolag upphör att vara Kundens Koncernbolag måste Kunden omedelbart meddela Microsoft om detta, och Microsoft får då avsluta registreringen för det avyttrade Koncernbolaget.
d. Effekt av uppsägning. När detta avtal sägs upp skall det Registrerade Koncernbolaget beställa Licenser för alla exemplar av Produkter som bolaget har kört för vilka bolaget inte tidigare har gjort någon Beställning. Alla eventuella betalningar som inte har erlagts eller alla typer av beställningar, inklusive prenumerationstjänster, kommer fortfarande förfalla och skall betalas.
10.
Förnyelse av en Beställning.
	Sammanfattning: Registrerade Koncernbolag kan göra Beställningar för Software Assurance för en ny giltighetsperiod efter eget val. Beställningar för Software Assurance måste ha tagits emot före eller på det datum då den tidigare giltighetsperioden går ut.


Microsoft meddelar i förväg om en Software Assurance som har beställts under avtalet upphör och ger det Registrerade Koncernbolaget råd om förnyelsealternativ för Software Assurance. Microsoft kan göra ändringar i detta program som gör det nödvändigt för Kunden att ingå ett nytt avtal för att förnya Software Assurance.
För att bibehålla Software Assurance-täckning för exemplar som tidigare har beställts inom ramen för detta avtal skall det Registrerade Koncernbolaget göra en Beställning för en ny giltighetsperiod för Software Assurance för dessa Licenser före eller samtidigt som den tidigare giltighetsperioden upphör.
Konsekvenser om avtalet inte förnyas. Om det Registrerade Koncernbolaget väljer att inte göra någon ny Beställning för Software Assurance och om det i övrigt låter Software Assurance för alla exemplar av Produkter som licensierats förfalla kommer det Registrerade Koncernbolaget inte att tillåtas att beställa Software Assurance för dessa exemplar senare utan att först ha förvärvat L&SA.
Förnyelse av Software Assurance. Om det Registrerade Koncernbolaget inger en Beställning för Software Assurance från flera Select-program eller eller lägger samman flera tidigare Enrollments eller avtal i detta avtal skall formuläret för flera tidigare Enrollments fyllas i.
11.
Övrigt.
a. Meddelanden till Microsoft. Meddelanden, auktoriseringar och förfrågningar i anslutning till detta avtal måste skickas med vanlig post eller EMS, bud eller fax till de adresser och nummer som anges på formuläret för undertecknande och i detta avtal. Meddelanden skall anses ha mottagits det datum som anges på postkvittot eller på mottagningsbekräftelsen/kvittot avseende bud eller fax.
	Kopior skall skickas till:

	Microsoft Corporation
Legal and Corporate Affairs
Volume Licensing Group
One Microsoft Way
Redmond, WA 98052
USA
Via fax: +1 (425) 936-7329


b. Företrädesordning. I händelse av en konflikt mellan de dokument som anges på första sidan, som inte uttryckligen utreds i dokumenten, skall villkoren tillämpas i följande ordning: (1) Huvudavtalet, (2) dessa allmänna villkor och tillhörande formulär för undertecknande, (3) Produktlistan, (4) Produktanvändningsrättigheterna och (5) alla Beställningar som har ingetts inom ramen för detta avtal.
c. Återförsäljare och annan tredje man kan inte binda Microsoft. Återförsäljare och annan tredje man har inte behörighet att binda eller ålägga Microsoft någon skyldighet eller något ansvar.
d. Tillämplig valuta. Alla betalningar som görs till Microsoft måste vara i den godkända valutan för respektive plats. Mer information finns på: http://www.microsoft.com/licensing/contracts.
e. Rådgivararvode. Microsoft eller dess Koncernbolag betalar ibland arvoden till software advisors eller annan tredje man som auktoriserats av Microsoft eller något av dess Koncernbolag. Arvodet utgör ersättning för deras rådgivningstjänster. Betalningen av arvoden beror på flera faktorer, inklusive typen av avtal enligt vilket Licenserna beställs, vilka Licenser som beställs och om Kunden väljer att använda en rådgivare. Arvodesbeloppen stiger i proportion med de Beställningar som Kunden gör inom ramen för detta avtal.
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