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1 Avropande enhet

Ange avropande myndighets namn, adress och kontaktuppgifter.

	Alla statliga myndigheter är avropsberättigade från ramavtalen. För kommuner, landsting och övriga gäller att en fullmakt om deltagande ska vara lämnad före upphandlingen startade. Av ramavtalets ”bilaga avropsberättigade” som finns på www.avropa.se framgår vilka kommuner, landsting och övriga som är avropsberättigade.


2 Ramavtalsområde

Ange vilket ramavtalsområde som avropet görs från, i detta fall Öppna programvaror, ärendenummer 96-88-2011.

3 Kontraktets giltighetstid

Ange den tidsperiod som kontraktet (leveransavtalet) ska omfatta.

	Kontraktets giltighetstid är den tid som den avropande myndigheten avser att kontraktet ska gälla. Den kan bestå av en ursprunglig giltighetstid och en möjlighet för myndigheten till förlängning (option).


4 Beskrivning av myndigheten

Ge en allmän beskrivning av er myndighet, anledningen till avropet och målsättningen med avropet.

	En allmän beskrivning av ändamålet med avropet hjälper till att skapa en bättre förståelse hos leverantörerna för vad som ska uppnås. Beskriv gärna egna effektmål för verksamheten som ni vill uppnå.


5 Beskrivning av nuvarande IT-miljö

Följande parametrar kan exempelvis ingå i beskrivningen:

· Systemskiss

· Volymer

· Adresser (geografisk placering)

· Nuvarande organisation och processer

· Gränsytor (tekniska, funktionella och organisatoriska)

· Förutsättningar i övrigt

	Ju tydligare och mer innehållsrik denna beskrivningen är desto bättre svar kan leverantören lämna. En beskrivning av myndighetens IT-miljö ger en förståelse inte bara för hårda fakta som volymer och tekniska lösningar, utan även för vilken funktionalitet användarna är vana vid och hur nuvarande lösning hanterar ansvar, förändringar m.m.


6 Behov och volymer

Beskriv vad ni avropar d.v.s. behovet och volymer. Följande parametrar bör ingå i beskrivningen:

· Typ av programvara som efterfrågas

· Specifikation av vilka tjänster som ska ingå i leveransen (förvaltning, implementation, installation, migrering, support, underhåll, utbildning)

· Volymer

· Optioner (kan vara antal, tillkommande programvara samt längd på kontraktet) 

	Säkerställ att det ni vill avropa omfattas av ramavtalet!


7 Kravspecifikationen: Obligatoriska och icke-obligatoriska krav

Ange de obligatoriska (skall) och icke-obligatoriska (bör) krav som ni vill ställa utöver de  krav som ställdes vid upphandlingen:

	Precisering av kraven ska göras med försiktighet och med hänsyn till de grundläggande principerna om likabehandling, icke-diskriminering, öppenhet, ömsesidigt erkännande och proportionalitet i LOU.


Certifierad programvara

Vid avrop kan krav komma att ställas utifrån programvarans certifiering för exempelvis viss hårdvara, operativsystem, andra programvaror eller säkerhetsklassning.

Dokumentation

Vid avrop kan krav komma att ställas på programvarans användardokumentation och systemdokumentation.

Funktionalitet

Vid avrop kan krav komma att ställas utifrån hur väl programvaran uppfyller vissa funktioner.

Förmåga att leverera programvaror och tjänster till offentlig sektors verksamhet i utlandet

Vid avrop kan krav komma att ställas utifrån ramavtalsleverantörens förmåga att leverera programvaror och tjänster till offentlig sektors verksamhet i utlandet.

Hjälpfunktioner

Vid avrop kan krav komma att ställas på programvarans hjälpfunktioner.

Hårdvara

Vid avrop kan krav komma att ställas på att programvaran är lämpad för viss hårdvara.

Informationsmodell och informationsstruktur

Vid avrop kan krav komma att ställas på att programvaran kan hantera viss information. Till exempel kan krav ställas i form av en informationsmodell som programvarans informationsstruktur motsvarar.

Informationssäkerhet

Vid avrop kan krav komma att ställas på programvarans informationssäkerhet t.ex. behörighet, möjlighet att sätta rättigheter, loggning och certifiering enligt Common Criteria eller motsvarande standarder.

Infrastruktur

Vid avrop kan krav komma att ställas på att programvaran är lämpad för viss infrastruktur, t.ex. att programvaran har stöd för IPv6 eller DNSSec.

Integration

Vid avrop kan krav komma att ställas på att programvaran är möjlig att integrera med andra programvaror.

Kompetens

Vid avrop kan krav komma att ställas på konsulters kompetensnivå enligt Statens inköpscentrals kompetensmatris som finns i vägledningen.Kompetens och kompetensnivå kan verifieras med t.ex. CV och referenstagning.

Licens

Vid avrop kan krav komma att ställas på programvarans licens eller licensens kompatibilitet med annan licens.

Miljö

Vid avrop kan krav komma att ställas på programvarans miljöaspekter t.ex. att koden exekverar så energieffektivt som möjligt, vilka möjligheter till virtualisering av programvaran som finns eller möjligheter till energieffektivisering i programvaran (vanligtvis i operativsystem).

Prismodell

Vid avrop kan krav komma att ställas på programvarans och tjänsternas pris. Pris kan anges som t.ex. löpande räkning, fastpris, prenumeration eller takpris.

Process

Vid avrop kan krav komma att ställas på att programvaran uppfyller en viss organisatorisk arbetsprocess, t.ex. ärendehantering.

Programmeringsspråk

Vid avrop kan krav komma att ställas på programmeringsspråket, t.ex. JAVA eller C++.

Registerkontrollerad konsult

Vid avrop kan krav komma att ställas på säkerhetsskyddsavtal och registerkontrollerad konsult som krävs för tjänstens utförande.

Språk

Vid avrop kan krav komma att ställas på konsulternas språkkunskaper, t.ex. svenska eller engelska. Även krav på språket i programvarans användargränssnitt kan komma att ställas.

Support

Vid avrop kan krav komma att ställas på supportfunktion t.ex. öppettider, svarstider, kontaktytor, uppföljning och SLA (Service Level Agreement).

Systemutvecklingsmetod

Vid avrop kan krav komma att ställas på systemutvecklingsmetod som används vid anpassning och vidareutveckling.

Tider och genomförande

Vid avrop kan krav komma att ställas på t.ex. leveranstid, leveranstidpunkt och geografisk plats för genomförandet.

Tillgänglighet

Vid avrop kan krav komma att ställas på programvarans användargränssnitt, t.ex. hur väl användargränssnittet uppfyller standarden WCAG eller motsvarande eller hur tillgänglig programvaran är för funktionshindrade.

Ändringshantering

Vid avrop kan krav komma att ställas på process och rutiner för förändringar av programvara, anpassningar, integrationer m.m.

8 Leverans

Ange vilken leveransdag och eventuella delleveranstidpunkter som ska gälla. Dessa parametrar kan också ingå:

· Leveransadresser för programvaror och tjänster

· Faktureringsrutiner

	Myndigheten måste ange vilken dag som är avtalad leveransdag för programvaran och eventuella tjänster. Denna tidpunkt styr hur leverantören kan planera att utföra leveransen (tjänsten).


Ange hur leverantören ska redovisa vilka krav (åtaganden) på myndigheten som leverantören ställer för att leveransen ska kunna utföras.

9 Leveranskontroll

Beskriv hur ni avser att genomföra leveranskontroll.

	Leveranskontroll beskrivs i Ramavtalets allmänna villkor punkten 8. Leveranskontrollperioden är i punkten 8.3 bestämd till tio (10) arbetsdagar men myndigheten kan i avropsförfrågan ange att man har behov av att överenskomma om annan tidsperiod.


10 Införande och uppföljning

Beskriv hur ni planerar för införande av den nya lösningen samt hur uppföljning ska ske, t.ex. projektplan eller om någon särskild rapportering ska göras.

11 Krav på redovisning i anbudet

Beskriv hur ni vill ha svar från leverantören, t.ex. krav på särskild uppställning, per e-post m.m. Beskriv särskilt hur ni vill att leverantören ska redovisa priser.

	Redovisningen kan med fördel struktureras efter avropsförfrågans rubriker och så att det som kommer att utvärderas framgår tydligt. Skapa gärna matriser för prisredovisning där önskad prismodell och alla prisparametrar som myndigheten avser att betala för framgår. Även totalpris och pris som utvärderas ska vara tydligt. Begär gärna bekräftelse på mottagen avropsförfrågan från ramavtalsleverantören.




12 Tidpunkter och frågor

Ange när svar på denna avropsförfrågan ska vara myndigheten tillhanda. Ramavtalsleverantören ska få skälig tid på sig att svara.

	Myndigheten ska bestämma när svaret på avropsförfrågan (anbuden) ska vara lämnade. Tiden för att lämna svar är inte fastställd, men den ska vara skälig. Myndigheten ska öppna alla inkomna svar vid ett och samma tillfälle efter det att tiden för att lämna svar har löpt ut.


Ange hur och under vilken tid leverantörerna kan ställa frågor under anbudstiden.

	Tänk på att frågor och svar ska vara skriftliga.


13 Utvärdering av svar

Ange här hur utvärdering av svar kommer att ske, d.v.s. vilken utvärderingsmodell myndigheten kommer att använda.

	Myndigheten ska bestämma hur utvärdering av svaren ska ske och beskriva detta så att ramavtalsleverantörerna vet vad myndigheten kommer att fästa avseende vid. Myndigheten kan själv bestämma viktningen mellan de icke obligatoriska (bör) kriterierna beskrivna i vägledningen.


