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Inledning

Denna avropsmall fungerar som en checklista över vilka uppgifter som bör vara med i en avropsförfrågan för avrop från ramavtalet Städtjänster. Dnr 23.5-637-2017 hos Statens inköpscentral. Det finns även en kontraktsmall som vid behov kan användas.
1 Avropande organisation (Kund)
Ange Kundens namn, adress och kontaktuppgifter.

Kontaktperson hos kund:

[Namn]

Telefon: []

[Adress]

Fax: [om tillämpligt]

[Adress]

E-post: []

	Alla statliga myndigheter är avropsberättigade från ramavtalen. För övriga gäller att en bekräftelse om deltagande ska vara lämnad före upphandlingens annonsering. Av ramavtalets ”bilaga avropsberättigade” som finns på http://www.avropa.se framgår vilka övriga som är avropsberättigade.


2 Tidpunkt när avropssvar ska vara inlämnat

Ange när avropssvar på denna avropsförfrågan ska vara er tillhanda. Ramavtalsleverantören (Leverantören) ska få skälig tid på sig att svara.

Ange tidpunkter för frågor och svar.

Ange om/hur visning av objekt ska ske.

	Kunden ska bestämma när avropssvaret på avropsförfrågan ska vara lämnade. Tiden för att lämna avropssvar är inte fastställd, men den ska vara skälig.


3 Inlämnande av avropssvar

Ange hur avropssvar ska inlämnas.


4 Avropssvarets giltighetstid

Ange hur länge avropssvaret ska vara giltigt.

5 Kontraktets giltighetstid

Ange den tidsperiod som kontraktet ska omfatta.

	Kontraktets giltighetstid är den tid som Kunden avser att kontraktet ska gälla. Den kan bestå av en ursprunglig giltighetstid och möjligheter för Kunden att förlänga (option).


6 Beskrivning av Kunden
Ge en allmän beskrivning av er organisation, anledningen till avropet och målsättningen med avropet.

	En allmän beskrivning av ändamålet med avropet hjälper till att skapa en bättre förståelse hos Leverantörerna för vad som ska uppnås. Beskriv gärna egna effektmål för verksamheten som ni vill uppnå.


7 Beskrivning av Städtjänsten
Följande parametrar ska/kan ingå i beskrivningen:

· Vilka Städtjänster som avropas

· Adresser (geografisk placering)

· Objektbeskrivningar
· Förutsättningar i övrigt

	Beskrivningen kan göras kortfattad och på en övergripande nivå. Betänk dock att ju tydligare och mer innehållsrik denna beskrivning är för det specifika behovet desto bättre svar kan Leverantören lämna. Här kan delar av städinstruktionen anges eller om den tas fram efter kontraktsskrivning.


8 Kontraktsvillkoren
Gå igenom bilaga Allmänna villkor och vid behov precisera här.
	Kunden kan här ange faktureringsvillkor och dyl. eller om man vill ha med sysselsättningsfrämjande krav.


9 Tilldelningskriterier
Ange här hur utvärdering av svar kommer att ske, d.v.s. vilken utvärderingsmodell ni kommer att använda.

	Kunden ska bestämma hur utvärdering av svaren ska ske. Vilka tilldelningskriterier som kommer att tillämpas (enbart pris eller pris och kvalitet) samt hur tilldelningskriterierna kommer att bedömmas. Se även förfrågningsunderlaget avsnitt 8 samt vägledningen.


10 Krav på redovisning i anbudet

Beskriv hur ni vill att Leverantören ska utforma sitt avropssvar, t.ex. krav på särskild uppställning, mallar som ska fyllas i och bifogas. Beskriv särskilt hur ni vill att Leverantören ska redovisa priser.

	Redovisningen kan med fördel struktureras efter avropsförfrågans rubriker och så att det som kommer att utvärderas framgår tydligt. Skapa gärna matriser för prisredovisning där önskad prismodell och alla prisparametrar som Kunden avser att betala för framgår. Även totalpris och pris som utvärderas ska vara tydligt. Begär gärna bekräftelse på mottagen avropsförfrågan från Leverantören.


11 Bilagor

Ange vilka bilagor som bifogas till avropsförfrågan, t.ex.:

· Kravspecifikationer

· Beskrivningar

· Mallar och matriser som Leverantören ska fylla och bifoga avropssvar

· Förslag på lösningar

Kunden ska bestämma på vilket/vilka sätt Leverantören kan lämna avropssvar. T.ex. till fysisk adress, rekommenderat brev, e-postadress eller elektroniskt upphandlingssystem.












