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Skickar information till dig om hur Bravida arbetar med att säkerställa vår produktion mot er som kund under dessa Coronatider.
 
[bookmark: _GoBack]Som vi alla vet, befinner vi oss just nu i en ny och mycket unik situation här i Sverige gällande Coronaviruset, vilket vi alla tillsammans självklart tar på största allvar. 
Inom Bravida Fire & Security får vi många frågor från er kunder, både om hur vi hanterar den här situationen och hur vi kan stötta er i vardagen med bland annat kontinuiteteten av driften av era säkerhetssystem.  
 
Vi kan hjälpa er på flera olika sätt. Vår organisation finns över hela Sverige och vi har kompetens, material och resurser som arbetar efter processer för att vi just ska kunna backa upp varandra inom Bravida på 
såväl kort som längre sikt. För dig som kund innebär det bland annat att vi vid behov styr om våra resurser för att säkra våra åtagande till dig. 
Vi kan också utöka och genomföra flertalet av våra tjänster med fjärruppkopplingar, vilket gör att vi kan vara en trygg back-up till dig och din egen organisation om behovet uppstår.
 
Tveka inte att kontakta mig så diskuterar vi ditt nuläge och behov av lösningar för att säkra din vardag.
 
 
Ta hand om dig och varandra, tillsammans håller vi igång Sverige. 
 



Med vänlig hälsning/Best regards
Bravida Fire & Security 

Joacim Törnquist
BID manager, Key Account Manager
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Mikrofonvägen 28, 126 81 STOCKHOLM
Tfn: +46 8 602 30 87
Mail: joacim.tornquist@bravida.se

Bravida Fire & Security
Visit us at  bravidafireandsecurity.com
Kundcenter: 0771 - 128 128
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